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впроваджуватися комплексно з урахуванням психолого-педагогічних 

умов та рекомендацій. 
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Сучасний вчитель початкових класів є реалізатором політики змін у 

системі освіти України. Саме від під професійної підготовки вчителя 

залежить не тільки реалізація державних освітніх концепцій, а й 

майбутнє життя підростаючого покоління. Тому на сучасному етапі 

розвитку системи освіти актуальними стають питання якості підготовки 

фахівців педагогічної сфери, пошуку ефективних засобів, форм та 

методів формування особистості педагога для реалізації новітніх 

соціальних замовлень. Одним з ефективних шляхів вдосконалення 

професійної підготовки вчителів початкових класів є освітнє 

проєктування.  

Проблема підготовки майбутніх вчителів початкових класів у колі 

наукових пошуків А. Абуліної, І. Беха, І. Богданова І. Зязюна, 

В. Сластьоніна та інш. 

Так, І. Глазкова виокремлює три складові професійної підготовки 

вчителя:  

1) психолого-педагогічна підготовка (Н. Кузьміна, О. Піскунов); 

взаємозв’язок теоретичної підготовки та педагогічної практики 
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(О. Абдулліна, Л. Кондрашова), професійна освіта (В. Сластьонін, 

Н. Хмель);  

2) спільна діяльність професорсько-викладацького складу зі 

студентами (М. Кобзєв, В. Страхов);  

3) професійно корисні види діяльності (С. Вершловський, 

Л. Лєсохіна) [1, с. 32–37]. 

Компонент «психолого-педагогічна» підготовка є однією з важливих 

складових підготовки вчителів початкових класів. Вивчення предметів 

психолого-педагогічного спрямування озброюють майбутніх фахівців 

теоретичними знаннями з психології розвитку особистості дитини в 

онтогенезі, побудови освітнього процесу в школі, методик викладання 

освітніх галузей, а також формують навички з побудови освітнього 

процесу на засадах компетентнісного підходу. Під час вивчення 

вивчення педагогічних і психологічних дисциплін студенти вчаться 

вирішувати професійні завдання, будувати ділові міжособистісні 

стосунки. Методична частина психолого-педагогічної складової 

базується на ідеях суб’єкт-суб’єктного підходу у навчально-виховному 

процесі, доцільності використання форм, методів, прийомів і засобів 

навчання, які забезпечують високу якість навчання.  

Одним із таких засобів навчання, на нашу думку, є освітнє 

проєктування. У загальному трактуванні проєктування (від лат. 

Projectus – кинутий уперед) «тісно пов’язане з наукою та інженерною 

діяльністю із створення проекту, розроблення образу майбутнього 

уявного продукту» [2]. У такому трактуванні «проєктування» – це 

процес створення об’єкта від ідеї до реалізації.  

Слід зазначити, що існує низка термінів, які формують науковий 

контекст даного феномену: метод навчальних проєктів, метод проєктів, 

проєктна технологія, проєктне навчання. Однак, О. Любарська, 

А. Кіктенко, О. Пєхота зауважують, що доречними в контексті 

підготовки майбутніх фахівців буде використання поняття «технологія 

проєктування», яка дає можливість «розв’язання студентом або групою 

студентів якої-небудь проблеми, яка передбачає, з одного боку, 

використання різноманітних методів, засобів навчання, а з другого – 

інтегрування знань, умінь з різних галузей науки, техніки, творчості» [5]. 

Для нашого дослідження важливою є думка О. Кузнецової та 

О. Одарченко, які говорять, що технологія прєктного навчання це 

принципово нова форма організації освітнього процесу, що активізує 

пізнавальну активність, інтерес до навчальної діяльності студентів, 

поглиблює та зміцнює знання з дисциплін педагогічного циклу, 

встановлює зв’язки з іншими дисциплінами, вдосконалює навички 

самостійної роботи [3, с. 74–77].  
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Разом з тим, як зауважує В. М. Аніщенко, проєктна технологія 

навчання є ефективним засобом набуття досвіду навчально-дослідної 

роботи здобувача вищої освіти, за умови ефективної координаційної 

діяльності викладача, спрямованої на результат, що досягається 

розв’язанням теоретико-практичних завдань фахового змісту [6]. 

Так, у ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса 

Шевченка» студентам спеціальності «Початкова освіта « в рамках 

вивчення дисципліни «Методика викладання освітньої технологічної 

галузі» пропонуються проєктні завдання.  

Основна мета таких проєктів – поєднання власного шкільного 

досвіду з курсу «дизайн і технології» та методики викладання освітньої 

галузі технології із самостійним набуттям знань з обраного напрямку 

дослідження.  

Н. Морзе визначає п’ять етапів роботи над проєктом: пошуковий, 

аналітичний, практичний, контрольний, презентаційний [4]. 

Проаналізуємо діяльність здобувачів освіти на кожному з етапів 

проєкту. Так, на пошуковому етапі відбувається визначення теми 

майбутнього проєкту, визначення та аналіз проблеми, висування 

гіпотези, окреслення цілей та методів дослідження.  

Аналітичний етап проєкту відзначається аналізом вхідної інформації, 

пошуком оптимальних способів досягнення цілей, розробкою алгоритму 

діяльності. 

На практичному етапі відбувається реалізація запланованих кроків.  

Оформлення результатів та підготовка до їх презентації результатів 

проєктної діяльності відбувається на презентаційному етапі.  

Аналіз результатів, коригування, оцінювання та самооцінювання 

якості виконаного проєкту відбувається на контрольному етапі проєкту.  

Так, для студентів 2-го курсу була запропонована проєктна тема: 

«Використання інтерактивних методів навчання молодших школярів на 

уроках технології». Працюючи над обраною темою здобувачі дослідили 

сутність інтерактивних методів, визначили особливості їх використання 

на уроках технології в початковій школі, розробили низку інтегрованих 

уроків із застосуванням інтерактивних методів.  

Робота над методичним проєктом передбачала створення портфоліо, 

яке представляло систематизований теоретичний і методичний матеріал 

з досліджуваної теми. Так, перша частина портфоліо представляла опис 

проєкту: тема, мета, цілі, задачі та прогнозовані результати, а друга 

частина – розробка методичного забезпечення, складалась з методичних 

рекомендацій для вчителів, низки уроків з використанням 

інтерактивним методів навчання та учнівських записів. Тож, можна 

сказати, що у процесі роботи на методичним проєктом студенти набули 

навичок планування своєї проєктної діяльності, навчилися шукати, 
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аналізувати та систематизувати науково-педагогічну літературу, 

здобули практичних навичок у побудові уроків з використання 

інтерактивних методів. Таким чином, методичний проєкт стає 

своєрідним дороговказом у пізнанні навчального матеріалу, засобом 

організації навчання.  

Підсумовуючи все вище викладене, можна дійти висновку, що 

проєктна технологія не втрачає свої актуальності, оскільки створює 

сприятливі умови для самореалізації, саморозвитку і, що найважливіше, 

для професійного становлення здобувачів освіти спеціальності 

«Початкова освіта». 
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